

打造更多老百姓“家门口的好学校”

上海添53所公办中小学和幼儿园

本报讯(记者 陆梓华)今天上午,一场联合开学典礼在嘉定区新城实验中学和新城实验小学举行,在崭新的校园里,两校收到了来自黄浦区大同初级中学和蓬莱路第二小学的特殊“礼物”——从本学期起,黄浦和嘉定两区将携手共建,通过“名校带新校”委托管理,通过办学理念、课程建设、师资培训、教研活动合作共享,实现新城实验中学和小学的高起点、高质量办学。

上海近140万中小学生明天将迎来新学

期,记者从市教委获悉,一批优质公办学校将来来到市民身边,优质教育资源供给不断扩大。全市将新增53所公办中小学和幼儿园,其中新开办幼儿园34所,占新增中小幼学校总量的64.15%,其中22所幼儿园开设托班;义务教育阶段新开办学校19所,包括小学10所、初中5所、九年一贯制学校4所。

今年新增的中小学和幼儿园中,有46所位于城郊结合地区和郊区集镇,占新增学校总量的86.79%,其中包括30所幼儿园和16

所义务教育阶段学校。其中,浦东新区新开办17所中小幼学校,占新开办学校总量的32.08%。市政府实事项目新增54个托育点,计划新增80个托班。

近年来,市教委通过学区化集团化办学、委托管理、合作办学等一系列举措扩大优质教育资源供给,每年都新开办一批中小幼学校。大部分新开办中小幼学校通过开设已有优质学校及幼儿园的分校或分园,引进优质基础教育资源,探索整合高校优质教育资源

合作办学等方式,从起点上保证新开办学校处于较高的办学水平。

此外,市教委还将通过实施第四期“双名工程”、新一轮学前教育三年行动计划,持续推进市实验性示范性高中示范辐射、百所公办初中强校工程、紧密型学区集团建设和新优质学校认证等举措,打造更多老百姓“家门口的好学校”。通过持续推进城乡教育一体化发展,缩小城乡差距,促进区域教育均衡,促进上海基础教育优质均衡发展。

向全市学生普及公共安全知识

“开学第一课”第四季明晚播出

本报讯(特约通讯员 忻文轲 记者 潘高峰 陆梓华)面向全市学生普及公共安全知识的《公共安全教育开学第一课》将于明晚播出。

每逢开学先讲公共安全,“开学第一课”已先后播出三季。第四季由上海市公安局、上海市教育委员会、上海市应急管理局联合主办,上海市地震局、上海市红十字会协办,上海教育电视台精心打造,传播自防自救、互帮互救、公助公救、梯次递进的全民安防理念。

第四季将通过情景剧演绎的全新授课模式,以学生视角在剧中主动寻找日常生活中的安全隐患,分为“在社区”“在路上”“在学校”三个板

块,由三位老师讲解在社区及周边水域环境如何避免溺水危害,不慎落水如何正确施救;道路上骑行或乘坐非机动车有哪些容易被忽视的安全问题;学校遇火灾如何正确避险自救等。第四季还新增地震避险内容,地震局专家和红十字会专家将传授通俗易懂的“绝招”。

节目将于开学首日(2日)18:00-19:00在上海教育电视台首播,上海电视台艺术人文和法治天地频道、东方明珠移动电视、看看新闻网、东方网、大申网、哔哩哔哩视频网等平台同步转播。节目播出期间,通过微信公众号“警民直通车上海”参与互动问答,还可以领取精美小礼品。

静安区举办主题歌会5000余人为祖国庆生

本报讯(记者 江跃中)昨天,静安区举办主题歌会,5000余人为祖国庆生。

静安区优秀党员代表、劳动模范代表、英烈家属代表、优秀企业代表、各类新型组织代表、区域

化党建单位代表以及驻区部队和社会各界人士,欢聚静安体育中心,在“同声追梦·幸福静安”庆祝中华人民共和国成立70周年主题歌会上,共同唱响对祖国的无比热爱和对幸福生活的美好追求。

十分钟 邂逅《十分上海》· 岁月特辑

花鸟市场: 鸟语虫鸣已成往事

提到江阴路,上海人会想到很多。

这条200多米长的小马路西邻南北高架,东靠人民广场,最为人熟悉的标签是“花鸟鱼虫”。江阴路花鸟市场是改革开放后沪上第一个专业花鸟市场,上世纪八九十年代一天的人流量可达10万。如今,小市场里的烟火气已散去,但那黄金岁月依旧留在人们心中。

1996年,下岗的王培源成了这里的个体户。“一开始的虫具哪有红木的、竹子的、骨头的,最早就一种,有机玻璃的。后来我们自己研制了各种样式,一传十,十传百,大家都来拿货了。”

盛夏,沿着江阴路一直走,会听到阵阵蝈蝈鸣叫,这种在大城市里已甚少听到的声音,就是江阴路的标志。

“姚慕双以前很喜欢油葫芦(蟋蟀

品种),每次过来就说‘小王啊,两个油葫芦,再弄个蝈蝈’。”因为小小虫儿,王培源结识了不少朋友,“玩虫尽管是北方习俗,但海派文化就是包容,上海人里爱虫的不少。”

“上世纪90年代,我们这里可是外国游客必到的一个景点,走在江阴路上,后面的人会推着你走。”张丽敏看着金鱼游来游去,若有所思。

花鸟鱼虫,是城市中人与自然之间一点可贵的联系。采访中,江阴路的这些小店老板建议:能不能每年搞几次展览会或文化周,允许店家设摊叫卖。

新民晚报视频摄影部



扫二维码
看视频

朝:与美恢复对话希望正在消失

蓬佩奥发表谈话被视为“越过红线”

新华社平壤8月31日电 朝鲜外务省第一副相崔善姬8月31日警告,朝鲜与美国恢复对话的希望正在消失。

崔善姬在当天发表的一份声明中说,美国国务卿蓬佩奥8月27日发表不理智的谈话,这是对朝鲜的“严重亵渎”。

蓬佩奥27日说,美国“不能对朝鲜的流氓行为视而不见”。崔善姬驳斥说,蓬佩奥此

番言论越过了红线,不仅使准备恢复的朝美工作磋商很难召开,而且将进一步恶化朝美关系。“若美国不想彻底后悔,最好别再拿反朝言论考验朝鲜的耐心。”

朝鲜最高领导人金正恩和美国总统特朗普6月30日在板门店的会晤中一致同意,将尽快恢复两国就朝鲜半岛无核化问题举行的工作磋商。

美国得州枪击事件致5死21伤

新华社休斯敦8月31日电 美国得克萨斯州西部8月31日发生枪击事件,已造成至少5人死亡21人受伤。

警方发言人说,枪击发生在当天下午3时许,警察拦截一辆汽车检查时被嫌疑人开

枪打伤,嫌疑人随后边开车边放枪。在抢劫一辆邮政车辆后,嫌疑人驾车继续开枪射击,陆续有平民中枪。被劫邮政车辆后被警方拦截,嫌疑人在与警方交火中死亡。嫌疑人为30多岁白人男性,身份和作案动机有待查实。

英国抗议议会休会



英国伦敦、曼彻斯特、牛津及北爱尔兰首府贝尔法斯特等地共约数万人8月31日游行抗议首相约翰逊让议会休会,游行者中既有“脱欧”支持者也有“留欧”支持者 图IC

第二十六届高级陶瓷暨工艺古董研究班

上海工艺美术职业学院开办,由中国文物学会专家委员会委员、文物专家朱裕平执教,使用教材《中国工艺古董教程》,每周一次,近期开班。

电话: 64681867

新华社巴黎8月31日电 法国东南部城市维勒班8月31日下午发生持刀行凶事件,造成1人死亡8人受伤。

据报道,当天下午4时30分左右,一名男子在毗邻里昂的维勒班一处地铁站附近持刀袭击路人,造成1人死亡8人受伤,其中3人伤势严重,死者是一名19岁男子。

里昂检察院发布消息说,行凶者是一名33岁阿富汗难民,已被警方逮捕。该男子并无案底,袭击动机尚不清楚。

难民在法持刀行凶